Guia 6 (Circuitos de corriente alterna)
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También podria ser: En general nos vamos a
guedar con esta opcion
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Tenemos oscilaciones ———> Usemos NUMEROS COMPLEJOS!

Hagamos un paréntesis para recordar numeros complejos
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Apliguemos los nimeros complejos a circuitos:
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Hago lo mismo con la corriente:
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Veamos por qué esto es Util usando un ejemplo sencillo:
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Diagrama vectorial en este circuito:
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L% Se llama IMPEDANCIA y es una generalizaciéon de la
/4,__ =- resistencia para el caso de corriente alterna.
:9 Es una medida de la oposicidén que presenta un circuito a
(forowed*=-1)

una corriente cuando se aplica una tension.

A diferencia de la resistencia, es un nimero complejo.

En general, para cualquier circuito, la impedancia estara dada por: Z = Gorriente
(



RESISTENCIA: \% R Z.=ReR = 4 -V _ \i‘?'e\R

Zz R
La y la tension
T Tm | estan en fase.
R Ao
Re R
e
= o

CAPACITOR: :lT: C 2= = ec| = o= = Yo = ywcV, e C

e = %
_
Tm , " =008(1>+d&ﬂ(")=J
. im/a - -
Jo= e\, ¢ 5 C
Re —— -
. ER Fose
B E m
we .
d
'\\'IZ
Re
It 4,
Vo La estd adelantada en pi/2
Re respecto de la tension.
: Y/ Vo _-V,}
INDUCTANCIA: — =Y - Y _ __06,
%L Z, =¢WLEC Fh= = o eC
bobiﬂm
. N, Ve
Tm da= €
‘ UUL\,Y‘_/
()w"' %1. -d
fRe Tm La estd atrasada en pi/2
No R respecto de la tension.
[2
o
Z — Impedancia genérica.
Podria ser un R, L, C, o una combinacion de ellos.
En serie: —
= Z zegr:24+“£, gt

Los voltajes se suman
vectorialmente
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En paralelo: A @ @

Ao =Ap +Ago +Azo+ - /'Q Las corrientes se suman
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Ejercicio 1

Un condensador C' = 1pF estd conectado en paralelo con una inductancia L = 0.1 H cuya resistencia
interna vale R = 1Q. Al conectar la combinacién a una fuente alterna de 220V y 50 Hz, determine:

(a) la corriente por el condensador.
(b

) la corriente por la inductancia.
(c) la corriente total por la fuente.
(d)

)

d) la potencia total disipada.

(e) Construir el diagrama vectorial en el plano complejo para cada paso.
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(d) la potencia total disipada.
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_/{> P1 en cada instante NO es cero. Pero en cada ciclo, la misma
potencia que el capacitor me da, después me la saca. O sea
que P1 total en un ciclo es cero.
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(e) Construir el diagrama vectorial en el plano complejo para cada paso.
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Para calcular la fase de T, hay que hacer la sumay
tomar arcotangente de la parte imaginaria sobre la
real. Se los dejo a ustedes.



Ejercicio 2
Tres impedancias Z;, Z», y Z3 estan conectadas en paralelo a una fuente de 40V y 50 Hz. Suponiendo
que Z; =109, Zo =20(1+j)Qy Z3 = (3 — 45)%:

(a) calcular la admitancia, conductancia y susceptancia en cada rama.
(b) calcular la conductancia y la susceptancia resultante de la combinacién.

(c
(d

calcular la corriente en cada rama, la corriente resultante y la potencia total disipada.

trazar el diagrama vectorial del circuito.

Voy a hacer las cuentas sin pensar en si las impedancias

@ @ @ @ son L, R, C, o una combinacién de ellas.

(a) calcular la admitancia, conductancia y susceptancia en cada rama.
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(b) calcular la conductancia y la susceptancia resultante de la combinacién.
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(c) calcular la corriente en cada rama, la corriente resultante y la potencia total disipada.
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(d) trazar el diagrama vectorial del circuito.
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Los diagramas para T, Izo y T se hacen igual.

Ejercicio 4
En el circuito indicado, la fuente de tensién E entrega 100V con una

frecuencia de 50 Hz y los elementos que lo constityen son: C' = 20 pF,
L=025H,y Ry =Ry=R3=10Q.

(a) Calcular la impedancia equivalente a la derecha de los puntos A y
B.

(b) Calcular la corriente que circula por cada resistencia.

(c) Construir el diagrama vectorial del circuito.

(a) Calcular la impedancia equivalente a la derecha de los puntos A y

B.
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(b) Calcular la corriente que circula por cada resistencia.
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Corriente que circula por R1.
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Ejercicio 5
Una resistencia R, un condensador C' y una inductancia L estin conectados en serie.
(a) Calcular la impedancia compleja de la combinacién y su valor en resonancia (esto es, cuando la

reactancia X se anula).

(b) Construir el diagrama vectorial. Empledndolo, hallar el valor de la impedancia cuando X = Ry
para la resonancia. Notar que existen dos valores de frecuencia (ws y wj) para los cuales se tiene
X =R.

(¢) Trazar la curva de resonancia y hallar el ancho de banda (ws — wy).

(d) Repetir los puntos anteriores suponiendo ahora que los mismos componentes se conectan en paralelo.

(a) Calcular la impedancia compleja de la combinacién y su valor en resonancia (esto es, cuando la

reactancia X se anula).
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(b) Construir el diagrama vectorial. Empledndolo, hallar el valor de la impedancia cuando X = Ry
para la resonancia. Notar que existen dos valores de frecuencia (ws y wj) para los cuales se tiene

X =R.
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Nos quedd una cuadratica para w. Entonces van a haber dos valores
de w para los cuales X = R. Les dejo a ustedes resolver la cuadratica.
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(¢) Trazar la curva de resonancia y hallar el ancho de banda (wy — wy).

e Curva de resonancia: Intensidad de corriente en funcidn de la frecuencia.
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Donde dice x lean w.

El w de resonancia
es el pico de la curva
| de resonancia.

Fijense que la curva de resonancia va a ser maxima cuando el denominador

sea minimo.

El denominador es la suma de dos términos positivos (también esta la raiz

pero no importa).

definicion de resonancia.

Solo uno de los dos términos depende de w. Entonces, el minimo del
denominador sera cuando el término que contiene w se anule.

El término con w se anula cuando la impedancia esZ=R. Y esto es la
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